



Краевая  
массовая  
газета

Издается  
с 12 августа  
1917 года



# Алтайская ПРАВДА

Вторник,  
21 июля,  
2015 год

№ 130

(29025)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

## Конкурировать с лидерами Национального рейтинга

Вчера, 20 июля, губернатор Александр Карлин провел рабочую встречу с генеральным директором автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Андреем Никитиным. Речь шла об итогах участия Алтайского края в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах РФ в 2015 году. Кроме того, одной из тем обсуждения стал мониторинг внедрения в Алтайском крае требований Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе.



На встрече было подчеркнуто, что в Алтайском крае эффективно решают задачи повышения инвестиционной привлекательности региона.



Александр Карлин: «Ведем системную работу по улучшению наших позиций в Национальном рейтинге».

диональном рейтинге, мы заняли, я считаю, почетную третью позицию.

Для организации системной работы по участию Алтайского края в проведении рейтинга создана рабочая группа. Планируется также проведение экспертного совета по улучшению инвестиционного климата в регионе, на котором состоится обсуждение итогов рейтинга с руководителями региональных и территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, ответственных за формирование отдельных его показателей. На экспертном совете будут определены дальнейшие шаги по улучшению позиции региона в Национальном рейтинге.

— Вместе с этим в регионе уже реализуется ряд мероприятий по совершенствованию некоторых показателей Национального рейтинга, — отметил губернатор. — В ближайшее время мы не просто проведем мероприятие, а очень детально разберем каждую позицию. Изначально наши подходы такие, что мы, конечно же, не оспариваем поставленную оценку. Мы будем участвовать в национальных рейтингах столько, сколько они будут проводиться. И будем стремиться улучшить свою позицию.

детских технопарков, в которых школьники будут заниматься техническим творчеством и естественными науками. Соглашение об этом подписали губернатор Алтайского края, гендиректор Агентства стратегических инициатив и министр образования и науки РФ Дмитрий

но-частного партнерства. В рамках реализации пилотного проекта планируется создать новую модель системы дополнительного образования детей. Его основная цель — объединить усилия крупного бизнеса, социальных предпринимателей и государства по созданию современных образовательных комплексов для детей. Предполагается более широкое использование государственно-частного партнерства в системе дополнительного образования, особенно в тех сегментах, где речь идет о техническом творчестве детей.

дуг реализованы программы отраслевой профориентации, образовательные программы, прививающие компетенции завтрашнего дня, обучение планируется осуществлять на симуляционном промышленном оборудовании.

— Идея с детскими технопарками нового типа направлена на то, чтобы обеспечить кадрами тот рост, который мы хотим себе задать на долгосрочную перспективу, — резюмировал Андрей Никитин. — Сегодня у нас 90% дополнительного образования представляют музыка и спорт. Нам, конечно, нужны талантливые музыканты и спортсмены, но еще нам требуются инженеры. Наша задача состоит в том, чтобы, удачно реализовав пилотный проект, показать пример другим регионам.

— Очень важно, чтобы профориентирующей деятельностью по дополнительному образованию занимались дети вне зависимости от того, проживают ли они в крупных городах края или в небольших сельских населенных пунктах. Важно создать равные условия доступности нового формата дополнительного образования для всех детей, — добавил Александр Карлин.

Вадим КУЛЕШОВ,  
Андрей НАСПРИШИН  
(фото)

### ПОТЕНЦИАЛ ДЛЯ ДИНАМИКИ

— У меня нет никаких сомнений в том, что Алтайский край в ближайшие год-два будет в десятке самых интересных для инвестиций регионов страны, — ответил Андрей Никитин. — У нас есть

### «Из 12 регионов СФО, принимавших участие в Национальном рейтинге, Алтайский край занял почетную третью позицию».

потенциал, возможность и желание, чтобы показывать очень хорошую динамику. Мне кажется, было бы правильно, чтобы в Сибири наконец-то появился регион, который на равных бы конкурировал с другими регионами-тяжеловесами. У нас есть все основания ставить перед собой такие цели, а мы вам в этом максимально поможем.

Также Александр Карлин обсудил с Андреем Никитиным ход реализации в регионе стратегической инициативы «Новая модель системы дополнительного образования детей». Алтайский край стал пилотным регионом по внедрению новой модели дополнительного образования. Она предполагает создание

Ливанов. Проект предполагает создание дополнительных образовательных площадок, внедрение программ отраслевой профориентации, участие крупных корпораций, конструкторских бюро. Презентация стратегической инициативы «Новая модель системы дополнительного образования детей» состоялась в рамках Петербургского экономического форума. Здесь же были подписаны соглашения с регионами, которые станут пилотными в реализации этой инициативы.

В рамках проекта предполагается создание современных аналогов Дворцов пионеров. Это будут некие ресурсные центры, созданные на основе государствен-

### РАВНЫЕ ДЛЯ ВСЕХ УСЛОВИЯ

По словам Александра Карлина, новая модель дополнительного образования предполагает формирование системы ранней мотивации детей к развитию профессиональных навыков, развитие необходимых задатков и способностей. Техническое творчество и другие виды деятельности, очень востребованные у детей и подростков, позволяют формировать у них в более раннем возрасте профессиональный интерес к тому или иному виду деятельности, техническому творчеству.

На базе организаций дополнительного образования бу-

### ТРЕТЬИ В СИБИРИ

Алтайский край второй год подряд участвует в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в регионах Российской Федерации. В 2014 году был проведен пилотный вариант рейтинга, в котором участвовал 21 регион. Регион занял девятое место. По итогам полномасштабного внедрения рейтинга в 2015 году Алтайскому краю присвоено 9 место в III группе регионов, что соответствует 38 позиции из 76 регионов.

— Мы гордились тем, что в пилотном варианте заняли девятую позицию во второй группе по качеству инвестиционного климата, — встречая гостей, сказал Александр Карлин. — И нынешняя 38 позиция тоже не провальная, учитывая ряд специфических сложностей, которые наш регион имеет по сравнению с другими. При этом из 12 регионов СФО, принимавших участие в На-

### ТЕМА ДНЯ

#### Субсидии на топливо

160 млн рублей будет перечислено муниципалитетам края для расчетов за уголь, потребляемый бюджетными учреждениями.

Субсидии выделяются, чтобы помочь муниципальным образованиям в погашении задолженности перед поставщиками угля за прошедшие отопительные периоды, а также для оплаты услуг и приобретения угля для бюджетных учреждений в предстоящем отопительном сезоне 2015-2016 годов.

Субсидию муниципальные образования получают, только если их доля составит не менее 5%. При этом средства краевого бюджета распределены пропорционально годовой потребности бюджетных учреждений в угле на отопительный период и с учетом коэффициента трудодоступности муниципального образования. Минимальный объем субсидии составляет 715 тыс. рублей, а максимальный достигает почти 5,5 млн рублей.

Денежные средства будут перечислены 59 районам и трем городам, в числе которых Алейск, Камень-на-Оби, Славгород, в 3 квартале текущего года. Главстрой края напоминает, что в феврале 2015 года городам и районам уже было выделено и перечислено 280 млн рублей на оплату услуг теплоснабжения и расчетов за уголь.

Евгений ШУМИЛОВ

### КАДРЫ

## Потенциал есть!

**Выпускники Губернаторской профессиональной подготовки кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края на прошлой неделе получили заветные дипломы. Обучение прошли 150 специалистов из 20 районов и городов края. Подавляющее большинство из них заняты в сфере услуг и торговли, транспорте и в других отраслях.**

#### В числе лидеров

В торжественной обстановке дипломы выпускникам вручили губернатор края Александр Карлин и его первый заместитель Сергей Локтев. Это уже шестой по счету выпуск — образовательная программа осуществляется в крае с 2009 года. С начала ее реализации обучение прошли 750 руководителей и специалистов малых предприятий края. Причем активное участие в программе принимают не только предприниматели из городов, но и из районов края, таких как Благовещенский, Завьяловский, Павловский, Первомайский и Родинский.



Диплом получила репетитор по английскому языку из Горняка Екатерина Волненина.

Почти все слушатели Губернаторской программы закончили подготовку с оценками «хорошо» и «отлично». Обучение проводилось

в формате профессиональной переподготовки по двум направлениям: финансовое и правовое обеспечение малого и среднего бизнеса. Директор студии дизайна и маркетинга Asgard Анна Григорьева из Барнаула выбрала «финансы».

— Я по образованию графический дизайнер, окончила Институт архитектуры и дизайна АлтГТУ, — рассказывает выпускница. — Раньше обладала только базовыми знаниями в финансовой области и понимала, что, как руководителю, мне требуется знать гораздо больше. Во время обучения по Губернаторской программе я получила колоссальные знания, приобрела необходимые связи и знакомства. Нелегко, конечно, пришлось, некоторые предметы давались тяжело, но все в прошлом — у меня в руках диплом!

Корочки демонстрирует и руководитель ООО «Алтай Трак» Александр Пронин. «Я не ожидал, что обучение будет настолько содержательным и интересным. Честно говоря, два года собирался на собеседование, только потом решил и... не прогадал. Опыт у меня был, а теперь я получил огромный багаж знаний, важной информации, которая поможет мне в бизнесе».

(Окончание на 2 стр.)

### Министр культуры – на Алтае

Владимир Мединский посетит основные культурные и туристические объекты региона.

В частности, вчера, в день прилёта, он в сопровождении губернатора Александра Карлина побывал в Молодежном театре Алтай имени Валерия Золотухина, краевом театре драмы имени Василия Шукшина, на строительной площадке Государственного художественного музея и в концертном зале «Сибирь».

25 июля министр примет участие в заключительной программе Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» на горе Пикет в Сростках. Это первый визит Владимира Мединского в Алтайский край.

Олег АНТОНОВ

### Шотландская волынка сыграет в нашу честь

19 июля в шотландском городе Глазго завершился чемпионат мира IPC по плаванию. Шесть медалей на этих соревнованиях завоевали подопечные бийского тренера Елены Соколовой – пловцы с поражением опорно-двигательного аппарата Юрий Лучкин и Роман Жданов.

Всего в чемпионате приняло участие 650 пловцов из 50 стран. IPC считается отборочным этапом на Паралимпиаду 2016 года, которая пройдет в Бразилии.

Мы созолились с Еленой Соколовой и узнали самые свежие новости:

— Алтайские спортсмены выступили блестяще! Юрий Лучкин выиграл соревнования на дистанции 100 метров брассом, Роман Жданов взял «золото» сразу в двух дисциплинах – 150 метров комплексным плаванием и 50 метров на спине. Причем в комплексном плавании Роман выиграл чемпионат с новым мировым рекордом. Помимо этого на счету Юрия серебряные медали на дистанциях 100 и 200 метров вольным стилем и бронзовая награда в смешанной эстафете. На Алтай мы прилетим 22 июля.

Добавим, по итогам чемпионата мира IPC сборная России, уверенно опередив соперников, заняла первое место в неофициальном общекомандном зачете.

Наталья СОХАРЕВА

### Для сытной зимовки

По оперативным данным Главного управления сельского хозяйства Алтайского края на 20 июля, аграрии региона заготовили более 270 тыс. тонн сена, или около половины требуемого для зимовки скота.

В ряде районов – Завьяловском, Новичихинском, Павловском и в Славгороде накоплено более 100%. Одновременно с сенокосом идет заготовка сенажа. Его в данный момент заложено около 360 тыс. тонн.

### Удачный эксперимент «Партнёра»

Хозяйство «Партнер» Михайловского района ведет обмолот озимой ржи. В среднем с одного гектара намалывают почти по 18 центнеров зерна.

Главное управление сельского хозяйства Алтайского края отмечает, что зона Кулундинской степи, где расположено хозяйство, считается нетрадиционной для возделывания озимых, тем не менее хозяйство ежегодно экспериментирует и достигает хороших результатов.

Олег АНТОНОВ

### Мощь «железных коней»

В минувшую субботу в барнаульском парке «Арлекино» прошёл фестиваль тюнингованных автомобилей.

18 июля в краевом центре состоялся зрелищный фестиваль ParkKing-2015, где жители увидели редкие и модные автомобили. Своих «железных коней» в этот день демонстрировали участники со всей Сибири. Также они прошли нелёгкие испытания. Программу разбавляли танцы, трюки с огнём. Праздник продолжился на пляже «Водный мир».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### Москитная сетка привела к трагедии

В Бийске полторагодовалая девочка выпала из окна пятого этажа.

Ребенка с многочисленными травмами доставили в больницу, сейчас врачи делают все возможное, чтобы помочь малышке. Как пояснили нашей газете в бийском МЧС, трагедия произошла 16 июля около полудня в одном из пятиэтажных домов на улице Промышленной. Девочка воспитывается в благополучной семье. Из-за духоты родители открыли окно и натянули москитную сетку. Ребенок взобрался на подоконник и наклонился на сетку, она не выдержала и девочка упала вниз.

Наталья СОХАРЕВА

### ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 14 м/сек, без осадков, местами туман.	
	+27° +32°	+28° +30°
<b>в последующие двое суток в крае</b>		
22 июля	ночь Ветер северо-восточный, +13° +18°	ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 16 м/сек, небольшой дождь, гроза.
день	+28° +33°	
23 июля	ночь Ветер юго-западный, +15° +20°	ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 18 м/сек, местами дождь, гроза.
день	+28° +30°	

ИНФРАСТРУКТУРА

НОВОСТИ

# Прости, колодец, и прощай



Будет проложено и реконструировано 23 км водопровода.

## Центральный водопровод для степного села – дело нештучное.

В райцентре Кулунда могучим зверем рычит землеройная техника, суетятся рабочие, дрыбится земля, свежесвернутая глина по цвету сравнима с яичным желтком – полным ходом идет расширение кулундинского водозабора и водопроводных сетей.

Начальник отдела водоснабжения Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Дмитрий Власов комментирует ситуацию в целом:

– Данная работа проводится в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года». Процесс разделен на три этапа. С 2012 по 2014-й уже проложено более 14 километров во-

досетей. Освоено около 60 миллионов рублей из федерального, краевого и местного бюджетов.

– А что получают жители райцентра в текущем году? – задаем вопрос.

– Начались работы по третьему этапу, – отвечает Дмитрий Власов. – В 2015 году планируется строительство 9,2 километра сетей стоимостью около 35 миллионов. Финансирование тоже предусмотрено из бюджетов всех уровней.

По словам начальника отдела Главстроя, нужна в реализации дорогостоящего проекта возникла в связи с крайней необходимостью поменять ветхую систему, заодно увеличить пропускную способность труб и дать возможность подключения дополнительных потребителей.

– В общем на упомянутом объекте будет проложено и реконструировано 23,2 километра водопровода, – вступает в разговор и. о. замглавы

администрации района по оперативным вопросам Иван Моренко. – К централизованной сети подключится примерно 700 домовладений, или, считайте, еще 2000 человек получат воду.

После ввода объекта в эксплуатацию общая протяженность сельского водопровода вырастет до 76 километров. Охват составит без малого 8000 граждан. И нельзя не отметить, что параллельно мы стремимся обеспечить качественной питьевой водой социальные объекты.

Мастер подрядной организации (компания «Строй-Мастер») Андрей Рязанов уверяет, что все мероприятия производятся по плану и в срок, нареканий по качеству они не получают, неизбежно возникающие вопросы быстро решаются в рабочем порядке, по ходу дела. Представители властей подтверждают.

– Мы повсеместно используем в



Полиэтиленовая труба удобна при монтаже.



Андрей Рязанов: «Все мероприятия производятся по плану и в срок».

укладке только полиэтиленовую трубу, – уточняет Андрей Викторович. – Она удобна при монтаже, отвечает всем техническим параметрам. Причем гарантия на них составляет 50 лет при сроке службы в 100 лет.

Трубы имеют отличный показатель устойчивости к коррозии. На днях введем в действие вторую экскаватор и двинемся вперед еще быстрее.

– Серьезно вы в землю вгрызаетесь, метра три бюджет, – замечаем.

– Траншея больше похожа на противотанковый ров. . .

– Таковы требования проекта, – пожмает плечами. – И, кстати, лучшая защита водопровода от сильных морозов.

– На артефакты не наткнулись? – шутим.

– Да сколько угодно! – смеется Рязанов. – Иное водопроводное старье в пору в музей выставлять.

– Очень аккуратные ребята, – хвалит рабочих пенсионерка Татьяна Дербенева. – Деревья ли растут, цветочки ли посажены, они идут мимо осторожно, не ломают, не топчут. . .

Мы, правда, забеспокоились однажды. Мол, наверное, заставят нас платить за такое удовольствие. Но вроде успокоили народ, дескать, все будет, как и прежде. Поживем – увидим. Однако с краном в доме гораздо лучше, чем бить ноги до колонки.

Вадим ИСАЕВ

(фото из архива «АП»)

ТЕРРИТОРИЯ СИБИРЬ

## Похлеще, чем в Чикаго

Ночью 18 июля неизвестные взорвали три банкомата Сбербанка в Новосибирске.

Как сообщает ТАСС, эти банкоматы расположены в помещении круглогодичного доступа одного из банков на улице Земнухова в Калининском районе города. Деньги злоумышленникам похитить

не удалось, никто не пострадал. Взрывом повреждены потолок и двери помещения, а также стекла припаркованных рядом с банком автомобилями. В настоящее время сотрудники областной и городской полиции проводят мероприятия по розыску и задержанию подозреваемых.

## По производству газа и воздуха

Петербургское предприятие намерено запустить в Томске новый завод по производству технических газов и сжатого воздуха.

Как отметили в администрации Томской области, инвестиции в проект составят более 1 миллиарда рублей. Инициатором проекта выступила компания «Криогенмаш-Газ», которая является дочерним предприятием современного оборудования для разделения

продуктов воздуха. Также стало известно, что идею по строительству нового завода поддержат власти Томской области. Компании-инициатору будут предоставлены налоговые льготы до 2026 года.

По словам специалистов, строительство в Томске предприятия обеспечит создание в регионе новых рабочих мест и закроет потребность существующих производств в технических газах.

## Уголь любой ценой не нужен

С 2000 года по настоящее время объем выбросов загрязняющих веществ снизился в Новокузнецке на 250 тысяч тонн, то есть в два раза. Этого удалось достичь за счет закрытия особо опасных производств.

«В целом по области за 17 лет (с 1997 года) закрыли 50 крупных экологических опасных производств, которые негативно влияли на здоровье людей», – отметил врио губернатора Кемеровской области Аман

Тулеев. В итоге вредные выбросы в атмосферу сократились на 30%, или на 325 тыс. тонн. Если в начале 2000 годов Кемеровская область была на 13 месте среди самых экологически неблагоприятных регионов России, то сегодня Кузбасс занимает в этом списке 42 место из 85 регионов. «Приоритет промышленной политики Кузбасса – улучшить экологию и сохранить здоровье людей. Металл, как и уголь, любой ценой нам не нужен», – подчеркнул Тулеев.

## Квас с палочкой

В Красноярске в трех из пяти образцов разливного кваса нашли бактерии группы кишечной палочки.

Об этом сообщает пресс-служба Красноярского центра стандартизации и метрологии (ЦСМ). Эксперты центра провели рейтинговую оценку кваса, который продается на улицах и в магазинах города. В исследовании участвовали 12 марок: семь образцов кваса бутылированного и пять – разливного.

Оценка производилась в два этапа: испытания по фи-

зико-химическим и микробиологическим показателям и проверка вкусовых качеств напитков. Три образца кваса из бочек и кег были сняты с дегустации. В них была обнаружена кишечная палочка. Любопытно, что вся снятая с конкурса продукция была изготовлена в Красноярске. Образцы из Зеленогорска и Кемерова испытания прошли.

По материалам информ-агентств подготовил Константин СОМОВ

РЕМОНТ

# Ответ на дорожный вопрос

На этой неделе завершается ремонт автодороги на участке между селами Ключи и Малетино в заречной части Каменского района.

Этот участок межпоселковой дороги протяженностью девять километров, находящийся на балансе администрации Каменского района, изначально был грунтовым. Если в летний и зимний периоды земляная сельская дорога была удовлетворительной, то в период межсезонной распутицы становилась труднопроходимой. Помимо непогоды на ее состоянии негативно сказывается активная эксплуатация большегрузным транспортом, вывозящим щебень с Малетинского карьера. Почти для двух сотен жителей и гостей отдаленного села – серьезная головная боль. Добираться даже до центральной усадьбы иногда становилось весьма проблематично.

Шесть лет назад с закрытием в Малетино начальной школы участок Ключи – Малетино стал частью школьного маршрута – около десятка малетинских учеников «переехали» в Столбовскую среднюю школу. В предстоящем учебном году в Столбово будут возить семь детей из Малетино.

Поскольку расстояние между этими селами большое – 24 километра, детей приходится оставлять на учебную неделю в интернате при школе. На выходные школьный автобус увозит малетинских ребят домой, а потом доставляет обратно. Но его работу нередко затруднял дорожный вопрос.

## СВЫШЕ 1 МЛН РУБ. – СТОИМОСТЬ РЕМОНТА СЕМИКИЛОМЕТРОВОГО УЧАСТКА ТРАССЫ.

В прошлом году ситуация начала меняться. За счет районного бюджета в 2014 году было отремонтировано два километра вышеназванной грунтовой дороги. В этом году работы продолжилась. Поддержку оказал краевой бюджет. Он софинансирует ремонт семикилометрового участка трассы Ключи – Малетино на сумму 1 миллион 52 тысячи рублей, 248 тысяч – доля районной казны.

Ремонтные работы проводило ООО «Автомобильные дороги и мосты» – специализированное дорожное предприятие из села Смоленского Алтай-

ского края. Директор Сергей Антипов рассказал, что его сравнительно молодая организация уже зарекомендовала себя на восстановительных работах в Солонешном, пострадавшем от паводка. В этом году после подряда на баевской дороге восемь сотрудников с семьей единицами техники были переброшены на зареченский участок дороги Ключи – Малетино.

– В сжатые сроки мы провели профилирование старого полотна, отсыпали грунтовую дорогу вскрышными породами песчано-щебеночного состава с Малетинского карьера, выровняли поверхность и уплотнили катками новое полотно, – проинформировал Сергей Антипов.

– Этот участок дороги несет социальную нагрузку, – подтверждает значимость проведенного ремонта глава администрации Столбовского сельсовета Ирина Броварниченко. – Помимо школьного транспорта по нему ходит и медицинский. В Малетинском ФАПе сегодня нет медработника. Жителям этого села приходится ездить к доктору в Столбовскую участковую больницу. Тяжелобольных селян доставляет спецмашина. Теперь это в дождливый период не будет так затруднительно.

Наталья ИСАЕВА

КАДРЫ

# Потенциал есть!

(Начало на 1 стр.)

Опыт показывает, что слушатели Губернаторской программы, получив соответствующую подготовку, в бизнесе преуспевают. В немалой степени благодаря им по основным показателям развития сферы предпринимательства Алтайский край входит в регионы – лидеры по Сибирскому федеральному округу. Малый и средний бизнес края в прошлом году продемонстрировал высокие темпы по привлечению инвестиций в основной капитал. Объем капиталовложений составил 25,8 млрд рублей с приростом к 2013 году на 7,6%.

## СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Губернаторская программа подготовки профессиональ-



Выпускники сделали первый шаг к большому бизнесу.

ных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства стала мощным ресурсом в системе государственной поддержки предпринимательства на Алтае. В регионе реализуется Стратегия развития малого и среднего предпри-

нимательства на период до 2025 года, а также целый ряд программ, направленных на поддержку бизнеса, стимулирование его инвестиционной и инновационной активности. – Благодаря совместной работе в данном направлении мы

уже достигли заметных результатов, которые отмечены и на федеральном уровне, – сказал губернатор. – В мае текущего года в рамках Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий», учрежденной Торгово-промышленной палатой России, Советом Федерации, Министерством экономического развития России, наш край признан победителем в номинации «Лучший регион с наиболее благоприятными условиями для развития предпринимательства». Это высокая оценка нашей совместной работы.

Александр Карлин напомнил, что по итогам прошлого года Алтайский край в рамках рейтинга «МСП-Банка» усилил свои позиции и занял второе место в Сибири по уровню развития малого и среднего

бизнеса. На повышении этого рейтинга сказалось существенное увеличение удельного веса инвестиций и оборота в расчете на одно предприятие в секторе малого и среднего предпринимательства. «Мы всегда поддерживаем инициативы бизнеса, направленные на модернизацию и открытие новых производств, создание инновационных и импортозамещающих продуктов, реализацию социально значимых проектов. И это содействует привлечению существенными бюджетами ресурсами. Только по итогам прошлого года на эти цели направлено 3,5 млрд рублей целевых средств», – отметил глава региона.

В текущем году в рамках государственной программы Алтайского края «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства» на

эти цели будет направлено более 400 млн рублей. При этом особое внимание будет уделено поддержке развития сельского туризма, производственного, инновационного и социального предпринимательства, реализации программ импортозамещения.

– Именно вас мы оцениваем как реальный управленческий и кадровый ресурс в деле формирования и реализации программ развития предпринимательства нашего региона, – обратился к выпускникам губернатор. – Поэтому мне не только приятно, но и необходимо получать от вас обратную связь в виде оценки данной программы и предложений по ее совершенствованию.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

РЕЗУЛЬТАТЫ ОБНАДЕЖИВАЮТ

Алтайский краевой вертебрологический центр стал лучшим в Сибири.

Такая радостная новость пришла в Барнаул от организаторов Международного конкурса «Гемма».

Собственно, к победим и наградам врачей этого замечательного центра не привыкать. Пальму первенства на территории Сибири и Дальнего Востока он держит уже шесть лет, а в последние два года доказывает свое лидерство и на международных площадках.

Не найти, пожалуй, человека, который хотя бы однажды не испытывал боли в спине. Но если среди наших читателей такие счастливицы найдутся, для них поясним: вертебрология – наука, занимающаяся диагностикой и лечением заболеваний позвоночника, самое приставшее из которых на сегодняшний день – остеохондроз.

История медуучреждения началась в 2003 году, когда заработало на базе санатория «Барнаульский». За короткое время профессионализм врачей и сарафанное радио повысили его рейтинг настолько, что лечиться к нашим докторам поехали жители Москвы, Питера, зарубежья. Заведующий центром, врач высшей квалификационной категории, преподаватель АГМУ кандидат медицинских наук Андрей Олейников рассказывает, что методики, научные разработки, публикации и опыта у его коллег уже тогда хватало, а вот технологические мощности позволяли принимать не более 30 пациентов в день.

В 2012 году состоялось стратегическое для врачей решение администрации края и крайздрава. В новом статусе Алтайский краевой вертебрологический центр вошел в программы ТФОМС и стал составной частью медицинского кластера, расположенного на пересечении улиц Малахова и Юрина краевой столицы. Логика такого размещения проста и понятна. Рядом – центр компьютерной томографии, ресурс городских больниц № 11 и 12, ряд специализированных отделений.

– Переход на новые рельсы позволил нам полнее применять более чем десятилетний опыт работы с пациентами нашего профиля, – сообщил «АП» Андрей Олейников. – Плюс мы ассимилировали и бесценный багаж центра восточных методик, врачи которого тоже теперь работают у нас. Сегодня три вертебролога центра ежедневно принимают не менее 100 человек по отработанной схеме приема через регистратуру, но очередь больных меньше не становится. Так, 80 человек уже записаны на лечение на март 2016 года. Результаты работы при этом обнадеживают. Не секрет, что остеохондроз дает 70% выхода работающих людей на больничные. За 5 лет эта цифра сократилась в три раза!

Тамара ПОПОВА

## Алтай – законодатель

Рекомендации, принятые в Барнауле участниками международной конференции по вопросам интенсификации лесного хозяйства, начинают воплощаться в жизнь.

По мнению инициатора проведения этого мероприятия алтайского сенатора Сергея Белоусова, вполне закономерно, что конференция получила самые высокие оценки как у нас в России, так и в Германии, откуда были приглашены эксперты лесного хозяйства международного уровня. Ведь обсуждавшиеся на форуме проблемы не только чрезвычайно актуальны, но и требуют скорейшего разрешения.

На сегодняшний день, спустя немногим более месяца после лесной конференции, часть ее рекомендаций уже преобразована в проекты федеральных законов. К примеру, была рекомендована Федеральному собранию РФ ускорить рассмотрение и принятие проектов федеральных законов, касающихся изменений в статью 7 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в части заключения договора купли-продажи лесных насаждений для заготовки древесины субъектами малого и среднего предпринимательства. Такой закон был Государственной думой принят.

Теперь субъектам малого и среднего предпринимательства станет проще конкурировать на этом рынке с представителями крупных компаний. Кроме того, в целях обеспечения сохранности лесов при определении начальной цены аукциона по продаже права на заключение договора купли-продажи лесных насаждений будут учитываться расходы на охрану, защиту и воспроизводство лесов.

Правительство России участники барнаульского лесного форума рекомендовали ускорить разработку и внесение в Госдуму ряда проектов федеральных законов, касающихся определения лесосечных работ, совершенствования использования лесных участков. Соответствующие изменения в Лесной кодекс и отдельные законодательные акты Российской Федерации также были приняты Государственной думой в виде федерального закона.

По мнению Сергея Белоусова, Алтайский край в последние годы занял прочное место в авангарде аграрной законодательной модернизации. Именно наш регион стал инициатором целого ряда законодательных инициатив, направленных на развитие как сельского хозяйства, так и инфраструктуры и сельских социальных программ, которые сегодня приобрели статус федеральных.

Именно у нас в крае или зародились, или получили экспертную оценку лучшие законодательные инициативы, превращающие лесную отрасль в более понятную и прозрачную для пользователей сферы предпринимательской деятельности и инициативы.

Константин СОМОВ

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

# Формула долголетия Веры Ивановны

**Как продлить человеческую жизнь и воспитать молодежь так, чтобы дорожила Родиной? Все это можно узнать из книги жительницы Барнаула.**

## СОЗНАТЕЛЬНЫЙ ВЫБОР

Вера Ивановна Еременко 75 лет, а выглядит она гораздо моложе своих лет. Однако это вовсе не из-за того, что в ее жизни было все гладко и благополучно. Судьба этой женщины легкой не назовешь. Когда началась Великая Отечественная война, ей исполнился всего лишь год. Семья, в которой было еще двое маленьких детей – трехлетняя девочка и четырехлетний мальчик, жила в Ленинграде. В страшные годы блокады мать смогла уберечь детей от всевозможных бед, сыпавшихся как из рога изобилия. Отец приходил домой раз в полгода, так как работал на оборонном предприятии.

у которой в ране уже завелись черви... А как-то на прием привезли старичка, у которого ногти на ногах отросли более чем на 50 сантиметров. Это не было последствием болезни. Пожилым мужчинам состоял в секте, где каждый адепт не стриг ногти на ногах из религиозных соображений. Однако старику пришлось со «священными ногтями» расстаться. Много еще было разного во врачебной практике Зональной больницы. Но решительный характер, выдержка и самообладание помогли Вере Ивановне справиться с самыми тяжелыми случаями и набраться опыта...

Потом переехала в Барнаул, стала работать акушером-гинекологом в больнице поселка Южного, где тоже было много разного... И здесь Вера Ивановна убедилась: нет ничего более ценного, чем рождение здоровых детей.

## ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ТЕЛА И ДУХА

Вера Ивановна Еременко с молодых лет отличалась неравнодушным отношением ко всему происходящему, ей всегда была безразлична судьба Родины. И спустя годы в этом плане ничего не изменилось. Однако она стала замечать, что Россия во многом теряет свои позиции. «Мы были беспечны и допустили то, что у наших границ льется кровь на Донбассе и в Луганске и нам выставляют бесконечные санкции, обвиняют в том, что мы главная причина агрессии», – говорит Вера Ивановна. – При этом планомерно разрушаются духовные ценности нашего подрастающего поколения. А ведь какие дети, такой и народ!»

Размышляя так, Вера Еременко решила внести свой посильный вклад в спасение здоровья нации. Изучив мно-



Вера Еременко убеждена, что здоровье нации – в руках каждого человека.

го разной специальной литературы, опираясь на свой богатый жизненный и врачебный опыт, она написала книгу, которая будет полез-

ной каждому, кому дорого его здоровье. На это ушло пять лет.

Книга называется «Формула долголетия». В ней два

раздела. Первый посвящен тому, как спасти российский народ от вымирания: сократить смертность от сердечно-сосудистой патологии, онкологии и увеличить продолжительность жизни. Второй – как воспитать наших детей в духе патриотизма.

Профессор Алтайского государственного университета заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения В. Колыдо и доцент этой кафедры Г. Госсен написали рецензию на «Формулу долголетия». Они сделали такой вывод: «Книга окажется полезной для широкого круга читателей. Возможно, она кого-то заставит задуматься о своем образе жизни. Ведь здоровье нации находится в руках каждого человека!»

Но, к сожалению, «Формула долголетия» пока остается лишь в рукописном варианте. Хотя прошло уже более двух лет, как этот труд закончен. Вера Ивановна не удается найти деньги на ее издание, и пока полезное чтение не доходит до широкого читателя. Поэтому она обращается ко всем, кому небезразличны здоровье россиян и духовность молодежи, помочь издать книгу. Ее расчетный счет и контактные данные есть в редакции.

Тамара ЛОГИНОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

## В ТЕМУ

### А если в складчину?

Современная реальность такова, что порой даже самая гениальная книга может остаться лишь рукописью, ведь полиграфические услуги стоят не дешево.

Однако на помощь может прийти Интернет, соцсети. Методом краудфандинга можно собрать необходимую сумму. Есть сайты, через которые авторы могут собрать деньги. Например, Boomstarter. Конечно, недостаточно только сообщения, что, мол, написана некая книга. Необходимо сделать ее презентацию, «вкусно» подать – с иллюстрациями, аннотацией. Спонсоров можно поощрять подарками – сувенирами либо еще чем-нибудь.

Один из авторов, объявивший сбор денег на книгу об алтайских шаманах, собрал уже 138 тысяч рублей – ему нужно 160 тысяч. Так что он близок к цели. Его спонсоры вносят разные суммы, начиная от 100 рублей. Но в копилке каждая копейка на счету. А наиболее солидным «вкладчиком» обещан экземпляр книги, который вручат после того, как она будет напечатана.

Так что, как показывает практика, принцип «всем миром» в издательском деле работает, если, конечно, рукопись находит отклик в душах людей.

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

# Противоболевая терапия стала доступнее

**В краевом онкологическом диспансере открылась «горячая линия» паллиативной помощи. На вопросы по обезболиванию терапии и иным неотложным проблемам отвечают опытные врачи-онкологи и специалисты паллиативной медицины – 8-983-100-6738.**

По словам начальника сектора организации медицинской помощи взрослому и детскому населению крайздрава Жанны Вахловой, после звонка пациента или его близких

врачи контактного центра проконсультируют, куда обратиться, если врач не выписывает нужное средство. А коллег лечебного учреждения, к которому территориально прикреплен больной, – как поступить в случае неэффективности обезболивающих препаратов. Параллельно медицинский персонал организует медикаментозный патронаж на дому.

Еще одна добрая весть для людей, страдающих онкологическими и другими тяжелыми хроническими заболеваниями. Вступившие в силу 1 июля изменения в Федеральный закон «О наркотических средствах и психотропных веществах» гарантируют пациентам, нуждающимся

в противоболевой терапии, доступность наркотических и психотропных средств. В частности, упрощены алгоритм доставки этой группы препаратов больным людям.

С 5 до 15 дней увеличивается срок действия специальных рецептов. Отменено требование возврата использованной первичной упаковки препарата при выписке пациенту новых рецептов. С 10 до 5 лет снижены сроки хранения спецжурналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Право отпуска теперь появилось у лицензированных медицинских организаций и обособленных их под-

разделений сел и удаленных населенных пунктов, в которых нет аптек.

«Пациентам чаще и дальше приходится ездить за обезбоживающими препаратами – в районные центры, то есть в более крупные аптеки. Сейчас выдача препаратов упрощается. Будет и по месту жительства. Самая дальняя деревня должна быть обеспечена препаратами второго ряда», – сообщает Виктор Павлович, специалист паллиативной медицины краевой онкологической поликлиники.

Тамара ПОПОВА, при поддержке Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности

## СПОРТ

# Игры сильных мужчин



Кто самый меткий стрелок?

**В Рубцовске уже почти четыре десятка лет сохраняется традиция проведения военно-спортивных игр.**

– Она перешла к нам от комсомольцев 1970-1980 годов, – рассказывает председатель оргкомитета ВСИ Александр Гуньков. – Эти командные соревнования молодежи ежегодно проходят в полевых условиях на берегу Чарыша или Алея. На них приезжают семьи, целыми династиями. Каждый год игры посвящаются какому-либо значимому событию в жизни России и Алтайского края. В

2015 году это 70-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Военно-спортивные игры 2015 года состоялись в Локтевском районе на берегу Алея. В них приняли участие шесть рубцовских команд: «Алмаз», МЧС (пожарные), в/ч 6720, филиал «Алтайвагона», филиал «Уралвагонзавода», сборная представителей учреждений УФСИН. Вместе с болельщиками собралось около 600 человек. В программе: футбол, волейбол, толкание ядра, метание гранаты, стрельба, эстафета «Ночное ориентирование», перетягивание каната, конкурс художественной



На поляне навесили место и раритетной технике.

самодеятельности, полевой охоты, рыбалка.

Что и говорить, даже повара проявили незаурядную фантазию и смекалку. А самодеятельные артисты постарались через песни, частушки, пародии, танцы отразить тему ВСИ.

Три дня соревнования пролетели незаметно. По итогам игр лучшей оказалась команда «Алмаз». А вот представителям филиала «Уралва-

гонзавода» на шею повесили комух, он достается тем, кто оказался на последнем месте. В торжественной обстановке бессменный организатор и начальник штаба ВСИ последних 17 лет Александр Гуньков вручил призерам дипломы и почетные грамоты, подарки, сувениры. А памятные знаки останутся у всех.

По мнению организаторов, традиция проведения

ВСИ должна продолжаться. Неформальные отношения помогают не оставлять равнодушными людей творческих и оригинальных, а сами игры воспитывают у молодежи дух любви к России и малой родине – Алтайскому краю, уважение к Российской армии, ее солдатам и офицерам.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, Елена КУДРЯВЦЕВА (фото)

## КОНКУРС

# Если думаете о реконструкции и лизинге

**В Алтайском крае стартуют конкурсные отборы субъектов предпринимательства для получения государственной финансовой поддержки.**

В рамках реализации государственной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства

Конкурсные отборы объявлены управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры с 20 июля. В них могут принять участие субъекты малого и среднего бизнеса, зарегистрированные и осуществляющие модернизацию производства на территории Алтайского края.

В частности, субсидированию подлежат затраты,

Обращаем внимание, что в этом году увеличен максимальный размер финансовой поддержки на одного субъекта малого и среднего бизнеса: до 15 млн рублей при возмещении затрат на приобретение оборудования по договорам поставки и до 5 млн рублей по кредитным договорам и договорам лизинга.

С условиями и формами документов, необходимых для подачи заявки для участия в конкурсных отборах, можно ознакомиться на сайте управления.

Место подачи заявок для участия в конкурсе: г. Барнаул, ул. Молодежная, 26, каб. 503. Для участия в конкурсе претенденты представляют по указанному адресу заявку по утвержденной форме и полный пакет конкурсной документации. Время приема документов: понедельник – четверг – с 9.00 до 17.00, пятница – с 9.00 до 16.00. Перерыв с 13.00 до 13.48.

С вопросами, возникающими при подготовке заявок, предлагать обращаться к специалистам управления по телефону: (3852) 38-05-18, 24-24-82.

Соб. инф.

## До 15 млн рублей увеличен размер финансовой поддержки при возмещении затрат на приобретение оборудования по договорам поставки.

В Алтайском крае на 2014–2020 годы можно будет воспользоваться адресной финансовой помощью в виде возмещения части затрат на приобретение оборудования, субсидирования затрат по договорам лизинга, затрат на уплату банковской процентной ставки по кредитам. Последние должны быть привлечены на приобретение оборудования и строительство (реконструкцию) производственных помещений.

направленные на приобретение нового оборудования и техники по прямым договорам поставки и по договорам лизинга.

Кроме того, предприниматели могут претендовать на возмещение части уплаченных процентов по кредитам, привлеченным на приобретение оборудования и строительство (реконструкцию) производственных помеще-

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
В Октябрьский районный суд г. Барнаула поступило заявление Сергея Виктора Викторовича, проживающего по адресу: г. Барнаул, ул. Г. Исакова, 216-42, об утрате сберегательного сертификата от 18 ноября 2014 года, серия СИН № 762201, на сумму 300 000 руб., выданного ОАО «Сбербанк России», а также предложение держателю документа, об утрате которого заявлено, в течение трех месяцев со дня опубликования подать в Октябрьский районный суд г. Барнаула заявление о своих правах на этот документ.

**Продаём технику**  
- трактор Buhler 435 в ХТС,  
- трактор Buhler 435, неисправен двигатель,  
- трактор ТХ-17221 в ХТС, 2 штука,  
- автокран МА3,  
- трактор Т-1501,  
- тягач седельный МА3-500 с полуприцепом.  
Цена договорная. Торг.  
8-923-160-5560  
8-960-939-8686  
8 (385-31) 26-4-84

**ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельных участков**  
Кадастровый инженером Еременко И.Ю., Алтайский край, Благовещенский район, р.п. Благовещенка, ул. Ленина, 93, svedeniya00@yandex.ru, тел. 8-905-985-4777, номер квалификационного аттестата 22-11-37, в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:05:006000208, расположенного по адресу: Алтайский край, Благовещенский район, в границах Николаевской сельской администрации выполняются работы по выделу земельных участков в счет ранее выделенных земельных долей.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик кадастровых работ: Забродин Сергей Васильевич (Кемеровская область, Прокопьевский район, с. Карагайла, ул. 40 лет Победы, 9, кв. 1, тел. 8-923-004-8096).  
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тупонова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а, taivtu@mail.ru, тел.: (385-35) 22-3-71, 960-959-8508), квалификационный аттестат номер 22-11-175.  
Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:020002484 (условный номер 22:01203), из земель АОЗТ «Новоталовское», Красногорский район, Алтайский край. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направлять письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера: 659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а.

Продаю комнату 13,8 кв. м (выделенная) в 3-комн. квартире в г. Барнауле, ул. Полярная, дом 30 (общ. пл. 57,5 кв. м, жилая 42,7 кв. м, 5 этаж 5-этажного кирпичного дома, из первых рук).  
Тел. 8-913-231-9318.

Закупаем МЕД  
8-903-991-8969, 8-923-718-5588

► Куплю мед, воск, соты, пергу. Тел. 8 (3852) 57-01-27.  
► Закупаю мед. Тел. 8-960-936-6777.

**Главное управление Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности** выражает глубокое соболезнование Шияловой Елене Алексеевне, начальнику отдела финансового контроля Главного управления, по поводу кончины отца  
**СТИХЕЕВА**  
Алексей Георгиевич.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО РАЗРАБОТКЕ ПРОЕКТНО-СМЕТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ**

Дата извещения: 21 июля 2015 г.  
Организатор конкурса (Заказчик): Некоммерческая организация Региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов», ИНН 2225996465.  
Местонахождение и почтовый адрес организатора конкурса (Заказчика): 656049, г. Барнаул, ул. Чкалова, 64.  
Ответственное должностное лицо Заказчика, адрес электронной почты, контактный телефон: Буниц Сергей Станиславович, plan@fk22.ru, тел. 8 (3852) 63-54-22.  
Предмет конкурса: право заключения договора подряда на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации на капитальный ремонт многоквартирных домов.  
Начальная (максимальная) цена договора подряда: 4 580 534 (четыре миллиона пятьсот восемьдесят тысяч пятьсот тридцать четыре) рубля, НДС в т. ч.

Размер обеспечения заявки на участие в конкурсе: 458 053 (четыреста пятьдесят восемь тысяч пятьдесят три) рубля.

Место, дата и время начала приема конвертов с заявками: г. Барнаул, ул. Чкалова, 64, кабинет 100, 21 июля 2015 г., 9.00 по местному времени.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками: г. Барнаул, ул. Чкалова, 64, кабинет 100, 21 июля 2015 г., 10.00 по местному времени.

Место, дата и время рассмотрения заявок: г. Барнаул, ул. Ленина, 8, зал заседаний, 3 этаж, 25 августа 2015 г., 10.00 по местному времени.

Способы получения конкурсной документации, срок, место и порядок представления: официальное извещение и конкурсная документация опубликованы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте организации «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов» - «Фонд.Конкурс». С конкурсной документацией можно ознакомиться по адресу: г. Барнаул, ул. Чкалова, д. 64, кабинет 100, с 9 до 18 часов, обеденный перерыв с 13.00 до 13.45, рабочие дни: понедельник – пятница; выходные – суббота, воскресенье.

Нормативный правовой акт, определяющий порядок проведения открытого конкурса: постановление администрации Алтайского края от 21.04.2011 № 418 «Об утверждении Порядка проведения подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах» (с последующими изменениями).

**«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»**  
производит ремонт и реализацию двигателей  
**Д-6, Д-12, АМЗ, А-01, СМД, КамАЗ**  
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.  
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел. факс 50-28-97.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик кадастровых работ: Забродин Сергей Васильевич (Кемеровская область, Прокопьевский район, с. Карагайла, ул. 40 лет Победы, 9, кв. 1, тел. 8-923-004-8096).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тупонова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а, taivtu@mail.ru, тел.: (385-35) 22-3-71, 960-959-8508), квалификационный аттестат номер 22-11-175.  
Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:020002484 (условный номер 22:01203), из земель АОЗТ «Новоталовское», Красногорский район, Алтайский край. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направлять письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера: 659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а.

► Куплю б/у рулонный пресс-подборщик (можно разукрупненный) или возьму в аренду. Рассматриваю все варианты.  
Тел. 8-906-946-1662.  
► Куплю колёса от «Енисей» (с гидродомом и обычным), диск колёса от К-700, измельчитель соломы на «Енисей».  
Тел. 8-906-946-1662.

**ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка**  
Заказчик кадастровых работ: Забродин Сергей Васильевич (Кемеровская область, Прокопьевский район, с. Карагайла, ул. 40 лет Победы, 9, кв. 1, тел. 8-923-004-8096).  
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Тупонова Татьяна Ивановна (659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а, taivtu@mail.ru, тел.: (385-35) 22-3-71, 960-959-8508), квалификационный аттестат номер 22-11-175.  
Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:20:020002484, описание местоположения: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир: п. Талый. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Красногорский район.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направлять письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера: 659500, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновский, 2-а.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
Заказчик работ: Макаров Сергей Иванович (Поспелихинский район, 12 лет Октября, ул. Советская, 25, кв. 1).  
Кадастровый инженер: Круглов Виктор Владимирович (659700, Алтайский край, Поспелихинский район, с. Поспелиха, ул. Коммунистическая, 28, каб. 9. Тел. 8 (385-56) 20-1-21; inter22@interkad.alt.ru).  
Исходный земельный участок 22:35:00000072, площадью 1126400 кв. м, находящийся по адресу: Алтайский край, Поспелихинский район, п. 12 лет Октября, ТОО «12 лет Октября».

«АП»-ИНФО

Если  
начинать не  
с понедельника«Почему в жизни ничего  
не меняется?»Ольга Одинцова,  
28 лет, Барнаул.

А может, попробовать еще 13 раз? Как это советует незамедлительно сделать популярный интернет-ресурс «Узнал сам – расскажи другу». Нам в редакции и самим стало любопытно после прочтения данных советов. Ольга, если удастся хоть чуточку измениться, напиши. С уважением редакция «АП».

1. Попробуй не есть на ночь и засыпать с голодным желудком, и в течение одной-двух недель ты начнешь видеть легкие, светлые сны, каждое утро просыпаться в хорошем настроении и уже с вдохновением на что-либо и будешь вставать по утрам свежим, без вялого желания вальтрася в постели подлунно.

2. Попробуй не добавлять в пищу две приправы: соль и перец, и ты увидишь, что наесться можно в два-три раза меньшим количеством еды, в течение одной-двух недель тело перестанет отекать, и через месяц ты заметишь похудевшую (касается только имеющих лишний вес).

3. Попробуй не пить лимонады и любые газированные напитки, купленные в магазине, и ты увидишь, как вкусна простая вода и что для утоления жажды нужно намного меньше.

4. Попробуй не пить кофе и чай в течение двух недель, и ты увидишь, что тебя все радует, ты спокойно засыпаешь и глубоко спишь, у тебя разгладилась напряженные или хмурые морщины лица и вся легкая (или тяжелая) нервность ушла (или уменьшилась минимум вдвое).

5. Попробуй, прощаясь с человеком, перестать говорить: «Давай, ну давай!» – и ты увидишь, как легко и приятно прощаться.

6. Попробуй неделю ходить и сидеть с прямой спиной, и ты увидишь, как улучшится твоя память и насколько быстрее ты будешь соображать.

7. Попробуй человеку, который не нравится тебе, каждый раз при воспоминании о нем дарить воображаемый самый роскошный (или особенно хороший) подарок, представляя, как он радуется, и ты увидишь, что он будет относиться к тебе все лучше, как и ты к нему.

8. Попробуй за час-два до сна выключить телевизор и компьютер, и ты начнешь видеть свои желания и творческие импульсы.

9. Попробуй две недели говорить по телефону только по делу, и ты увидишь, что в сутках 36 часов.

10. Попробуй каждый раз при желании взять сигарету брать яблоко / мандарин / апельсин / банан или выпивать стакан воды, и через две недели ты ощутишь себя вдвое крепче, выносливее и сильнее.

11. Попробуй каждый раз, как хочешь сделать что-то интересующее тебя (пусть впервые, пусть редкое и тебе не свойственное, но нравящееся), сделать сразу и вычесть минуты раздумий и оценки, и увидишь, что ты можешь намного больше.

12. Попробуй каждый раз, как хочешь, улыбаться прохожему, пусть и на пару секунд (забыв, что он может подумать о тебе), и в течение месяца ты начнешь чувствовать каждого человека знакомым и безопасным.

13. Попробуй полежать в траве, среди деревьев, подальше от машин, не стесняясь людей, и ты услышишь в себе долгожданную тишину.

Попробуй – и ты увидишь, как все меняется чудесным образом! Узнал сам – расскажи другому.

## КТО ЗАДУЕТ ПОБЕДНЫЙ ГОЛ?

Ксения Меренцова (слева):  
«Я приехала за положительными эмоциями и получила их!»

**В селе Гальбштадт прошла первая краевая спартакиада организаций российских немцев Алтайского края.**

Спартакиада стала отборочным туром на межрегиональные соревнования в Омске. Реализован же этот масштабный проект за счет средств гранта, предоставленного АОО «МСНК».

– Немецкий национальный район выбран местом проведения регионального этапа не случайно: там большее количество центров немецкой культуры, – говорит один из организаторов спартакиады, руководитель национально-культурной автономии этнических немцев района Александр Штейнбек. – И приятно, что на наше приглашение откликнулись центры из Рубцовска, Барнаула,



Чья возьмет?

Михайловского, Бурлинского и Суевского районов. Немецкий национальный район представлен командами из Николаевки и Камышей, а также командой местной национально-культурной автономии.

Своеобразие этой спартакиады в демократичности представленных на ней видов спорта. Умеешь, к примеру, играть в волейбол – добро пожаловать на площадку, имеешь зоркий глаз и твердую руку – участвуй в состязаниях по дартсу или стрельбе из пневматической винтовки. Ну а если легкие, как у пловца, тогда набери в них побольше воздуха и задувай теннисный мяч в ворота соперника в специальной придуманной настольной игре.

Спартакиада, как отметили многие ее участники, стала больше площадкой для активного молодежного общения, чем ареной для спортивных баталий. Руководитель молодежной организации «Юнит» Евгений Мартенс не только возглавил сборную команду краевой национально-культурной автономии этнических немцев, но и сам принял активное участие в соревнованиях.

– В последние два года мы активно развиваем и спортивное направление, – сказал он. – В прошлом году, например, организовали два велопробега на территории Немецкого, Кулундинского и Табунского районов. Очевидно, что увлечение спортом в молодежной среде выходит уже на другой, более серьезный уровень, и все это в конечном итоге ведет к популяризации здорового образа жизни.



– Шас нан прыгну!

Не менее сильные эмоции ожидали Ксению и других участников спартакиады вечером, когда все они были приглашены на концерт лучших самодеятельных коллективов района. Ну а итогом двух соревновательных дней стала уверенная победа команды национально-культурной автономии Немецкого района. «Серебро» спартакиады у центра национальной культуры «Калейдоскоп» из Суевского района, «бронза» – у ребят из села Камыши.

Юрий БАРСУКОВ  
(фото автора)

КРАТКО

## Испытания в вузе

В эти дни в Алтайском госуниверситете проходят вступительные экзамены для иностранцев и выпускников колледжей.

Как сообщили в пресс-службе АлтГУ, 15 июля абитуриенты сдавали русский язык, 17 июля – математику, историю и литературу. Сегодня, 21 июля, они демонстрируют уровень подготовки по оставшимся общеобразовательным предметам. Также запланированы творческие испытания на факультете искусств и по направлению «Журналистика».

– В течение десяти дней в университете сдаются экзамены сразу по нескольким дисциплинам. К нам пришли в общей сложности 150 человек, много представителей из Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Кстати, цифра небольшая по сравнению со прошлыми годами. Это связано с тем, что абитуриенты сегодня поступают преимущественно по результатам ЕГЭ, – пояснил ответственный секретарь приемной комиссии АлтГУ Иван Назаров.

## За окном – красота

В Барнауле снова зацвела черёмуха.

Как пояснили «АП» в Институте садоводства имени Лисавенко, цветение черёмухи означает, что погода скоро изменится. Однако смена жары на прохладу не мешает наслаждаться красотой этих деревьев. Жительница Барнаула Нина Ивановна Кашанинова живет на улице Деповской, 9. Из её окон хорошо видны распустившиеся ветки черёмухи. Женщина рассказывает «АП»: – Я на пенсии, из дома выхожу редко. Наблюдаю за природой сидя в комнате. Была приятно удивлена, что душистые белые кисти появились второй раз. Они радуют глаз и поднимают настроение. Надеюсь, что эта красота простоят дольше.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

КУЛЬТУРА

## «Музейная ночь»: итоги десятилетия



На экспонатах можно поиграть...

В Барнаульском городском детско-юношеском центре состоялось награждение участников и партнеров краевой акции «Музейная ночь-2015».

«Музейная ночь» в Барнауле в текущем году с успехом прошла в десятый раз. Одним из ключевых моментов в подготовке акции является консолидация усилий музеев разного уровня подчинения, учреждений культуры и образования, структур власти и бизнеса, индивидуальных предпринимателей, студентов, волонтеров, средств массовой информации.

Начавшись в масштабе города, за десятилетие проект превратился в крупное мероприятие краевого масштаба, стал новой культурной традицией. Число музеев-участников выросло с 14 в 2006 году (лишь в Барнауле) до 75 в 15 районах и 8 городах Алтая (Славгород, Яровое, Рубцовск, Новоалтайск, Камень-на-Оби,



... и примерить на себя.

Заринск, Бийск, Алейск). Увеличилось и число партнеров – с 29 в 2006 году до 537 в нынешнем мае! Всего за 10 лет акцию посетили 173 345 человек, 2471 – стали партнерами проекта.

По традиции все лица, принявшие участие в реализации программы мероприятий «Музейной ночи», награждены благодарственными письмами управления Алтайского края по культуре и архивному делу и оргкомитета.

– Мы благодарны всем нашим партнерам, без них не было бы «Музейной ночи» на Алтае, – сказала основатель проекта в крае заместитель директора Художественного музея Татьяна Бондаренко. – Без информационной поддержки всех СМИ, например, мы не смогли бы пригласить к себе в гости тысячи гостей. Особую благодарность хочется выразить организациям, которые все десять лет предоставляют для проекта автобусы: Главному управлению по



Фото Е. НАЛИМОВА.

«Пятёрочка» работает до последнего пассажира. образованию и молодежной политике, Алтайскому заводу агрегатов, АлтГПУ, АГАУ, Барнаульской горэлектростанции, заводу мехпрессов.

Соб. инф.

КРИМИНАЛ

Нашёл и  
прикарманил

Один из посетителей придорожного кафе в Тальменском районе умыкнул чужую сумку с 200 тысячами рублей.

По предварительной информации, сумку с документами и деньгами в кафе забыл другой посетитель. Этим и воспользовался местный житель. Он взял чужое и спокойно ушел. В сумке, как потом выяснилось, было более 200 тысяч рублей и банковские карты!

Вскоре хозяин заметил пропажу и вернулся в кафе, но ничего не обнаружил. Прибывшие на место сотрудники полиции просмотрели видео с камеры наблюдения, на котором отчетливо видно, как злоумышленник похищает чужие вещи. По записи стражи правопорядка установили и задержали подозреваемого. Им оказался житель села Новоперуново. Деньги он не успел потратить. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.



Надежная охрана.

Рецидивист  
из Точильного

Сотрудники полиции Смоленского района задержали местного жителя, подозреваемого в совершении двух разбойных нападений на девушек.

В селе Точильном на берегу реки Песчаной молодой человек приставил нож к горлу девушки и попытался забрать у нее сумку. Девушка оказалась не из робкого десятка – начала сопротивляться и громко кричать. Налетчик бросил сумку и убежал, а потерпевшая обратилась в полицию. Уже через несколько минут полицейские получили еще одно сообщение о том, что неизвестный молодой человек неподалеку угрожал ножом другой девушке.

– Вскоре подозреваемого задержали, – сообщил ГУ МВД по краю. – Им оказался ранее неоднократно судимый местный житель 1994 года рождения. Поймать злоумышленника стражам правопорядка помог местный житель.

Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления,

предусмотренного ч. 2 ст. 162 УК РФ – разбой, совершенный с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия. Налетчику грозит до десяти лет лишения свободы.

## С чужого счёта

С помощью «Мобильного банка» бийчанка сняла с чужой карты крупную сумму денег.

Сотрудники уголовного розыска Бийска задержали сорокалетнюю женщину, которая призналась, что не устояла перед соблазном и воспользовалась халатностью бывшего владельца номера сотового телефона, поменявшего номер, но не отключившего услуги «Мобильный банк». На телефон нового абонента стабильно приходила информация обо всех финансовых передвижениях на банковской карте прежнего владельца.

– Женщина решила воспользоваться информацией и сняла с чужого счёта четырнадцать тысяч рублей, – сообщил ГУ МВД по краю. – Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Вадим КУЛЕШОВ

ДТП

Поездка  
закончилась  
трагедией

20 июля около пяти часов утра на Чуйском тракте в серьезном ДТП погибли пять человек, трое из них – дети.

Авария произошла в Краснотургорском районе, 37-летний водитель автомобиля «Хонда», двигавшийся из Бийска в сторону Горного Алтая, выскочил на встречную полосу и попал под КамАЗ. Удар был такой сильный, что водитель и все пассажиры иномарки погибли на месте. В салоне «Хонды» находились трое детей: две девочки (восемь и пятнадцатилет) и двухгодичный мальчик. Имя и возраст женщины еще устанавливаются. Водитель КамАЗа остался жив.

Сейчас ведется следствие. В отделе пропаганды краевой ГИБДД не исключают, что причиной аварии могло стать то, что водитель «Хонды» задрался за рулем.

Наталья СОХАРЕВА

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:  
656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@aral.ru  
Телефоны: 35-46-85 - приемная;  
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы  
(reklama@aral.ru);  
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.  
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 30 406 экз. Индекс 50300. Тираж - 29 078 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 328 экз. Заказ № 6113. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75  
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691  
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27  
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.